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СПЕЦИФІКА ЖИТТЄВОГО ЦІЛЕПОКЛАДАННЯ МОЛОДІ 

У КОНТЕКСТІ ПРАГНЕННЯ ДО САМОРЕАЛІЗАЦІЇ 

 

Розглянуто психологічний зміст життєвого цілепокладання як найбільш усвідомленої та суб’єктної форми струк-

турування особистістю свого майбутнього. Досліджено особливості постановки життєвих цілей студентською мо-

лоддю та вплив на цей процес соціально-психологічних чинників, зокрема, прагнення до самореалізації. Ефективне жит-

тєве цілепокладання визначається високим рівнем усвідомлення цілей, розгорнутістю у просторі, яка втілюється у кіль-

кості задіяних сфер, поєднанням глобальної, віддаленої і короткочасної часових перспектив; узгодженістю, логічністю 

та реалістичністю цілей, позитивним ставленням до майбутнього, достатнім усвідомленням чинників, які впливають на 

постановку життєвих цілей, а також їх переважною інтернальною спрямованістю, активною, дієвою життєвою по-

зицією. Студенти з високим рівнем розвитку цілепокладання у порівнянні з тими, чиї цілі сформовані на низькому рівні, 

мають більш виражене прагнення до самоактуалізації, що втілюється в значно вищому рівні розвитку таких показників 

самоактуалізації як «Орієнтація у часі» і «Творче ставлення до життя». Отже, вміння цінити актуальний момент 

життя у його напруженій незавершеності є важливим чинником, що забезпечує ефективне цілепокладання. Тому моло-

дій людині так важливо навчитись правильно сприймати час, керувати ним, відчуваючи його цінність. Гармонійне 

сприймання часу дає потужний енергетичний заряд до життя, минуле оцінюється як своєрідний трамплін для реалізації 

життєвих цілей. Зміст цілей, їх масштаб відображає процес та результат цілісного багатоаспектного осмислення лю-

диною усього її життя, певну концепцію життєвого призначення, що визначає процес самореалізації особистості. Розк-

риття і вивчення природи цілепокладання буде сприяти побудові дієвої моделі самореалізації. 

Ключові слова: життєве цілепокладання, проектування майбутнього, самопрогнозування, прагнення до 

самореалізації. 

 

Постановка проблеми. Необхідність звернення 

до проблеми цілепокладання особистості носить не 

тільки теоретичний характер, а пов’язаний з очевид-

ною залежністю формування і трансформації моделі 

власного майбутнього особистості від мікро- і макро-

соціальних умов конкретного історичного часу, в 

якому живе суб’єкт. 

Вплив соціальної ситуації на параметри життєво-

го цілепокладання особливо загострюється в періоди 

соціальних та економічних криз, переломних періодів 

в житті суспільства. Часова перспектива особистості, 

її життєве цілепокладання не тільки зазнають впливу 

кризових моментів життя соціуму, а й здатні активно 

протистояти їх негативному впливові, тобто виступа-

ти як більш чи менш адекватні захисні стратегії. У 

зв’язку із цим посилена увага приділяється життєвим 

цілям, які є конструктом, сповненим індивідуального 

особистісного змісту, що відображає, яким чином 

особистість хоче виразити себе, від чого вберегтися, у 

чому утвердитися. На нашу думку, саме життєві цілі 

людини, уособлюючи її уявлення про бажані сфери 

самореалізації та можливі результати її власної акти-

вності, спрямовані на реалізацію особистісних смис-

лів і виступають одним з таких механізмів. 

Отже, стаття присвячена аналізу життєвого ці-

лепокладання студентської молоді та визначенню мо-

жливостей підвищення його ефективності. Дослі-

дження спрямоване на пошук чинників, що справля-

ють вплив на становлення життєвих цілей молоді, 

зокрема, розглянуто вплив на життєве цілепокладання 

такого соціально-психологічного чинника, як праг-

нення до самореалізації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дос-

лідження життєвого цілепокладання ведеться в різних 

аспектах: по-перше, встановлення сутності процесу 

цілепокладання, наповнення його конкретним психо-

логічним змістом; по-друге, виокремлення загальних 

закономірностей функціонування і розвитку даного 

процесу; по-третє, вивчення детермінант життєвого 

цілепокладання; по-четверте, визначення оптималь-

них умов його забезпечення.  

Більшість дослідників (К. О. Абульханова-

Славська, Л. І. Анциферова, Р. Р. Бибріх, 

Л. М. Карамушка, Н. Л. Коломенський, 

Д. О. Леонтьєв, С. Д. Максименко, С. Г. Москвичов, 

О. П. Саннікова, Б. Й. Цуканов, Ю. М. Швалб та ін.) 

обстоюють положення про те, що цілепокладання є 

інтегральним системним утворенням, яке характери-

зує людину в цілому, а не в окремих її аспектах. Це 

цілісне утворення необхідно досліджувати в контексті 

життя людини, його часовій перспективі, що включає 

минуле, сьогодення, майбутнє. 

Звернення до робіт Б.С. Братуся, Л.Ф. Бурлачука, 

Б.В. Зейгарник, Ю.Б. Максименка та ін., які стосу-

ються різних варіантів дезадаптивного розвитку ціле-

покладання, дозволило глибше проникнути у феноме-

нологію цього складного процесу. Зокрема, за 

Б.С. Братусем, уміння своєчасно розводити реальні та 
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ідеальні цілі багато в чому визначає зрілість, урівно-

важеність особистості, надійний захист самооцінки, 

раціональну тактику і стратегію цілепокладання [2]. 

Для того, щоб зрозуміти особливості впливу ці-

лепокладання на процес проживання людиною свого 

життя у всій його складності і неповторності, необ-

хідно визначити і дослідити його структуру, функції, 

етапи становлення. Шукаючи специфіку життєвого 

цілепокладання, необхідно спробувати визначити йо-

го місце серед інших форм самопрогнозування.  

Р. Еммонс серед близьких до життєвих цілей по-

нять називає наявні інтереси, життєві завдання, осо-

бисті проекти та особисті прагнення. Кожне прагнен-

ня може бути реалізоване різними способами і задо-

волене через досягнення певного числа конкретних 

цілей [5]. На нашу думку, визначення прагнень мак-

симально відповідає нашому розумінню життєвого 

цілепокладання, але життєве цілепокладання більш 

глибоке і всеохоплююче поняття. 

Ми дотримуємося умовного поділу форм самоп-

рогнозування, запропонованого Т. М. Титаренко, за 

критеріями домінування когнітивного чи емоційного 

начала, за урахуванням їх довготривалості, рівня ене-

ргетичного забезпечення та реалістичності. До когні-

тивних, структурованих, раціональних форми прогно-

зування належать життєва перспектива, життєва мета, 

життєвий план, життєва стратегія. До протилежної 

групи емоційних, неструктурованих, ірраціональних 

форм прогнозування були віднесені мрія, надія, фан-

тазія, бажання, передчуття [11; 14; 15].  

Розглядаючи співвідношення цілепокладання та 

прогнозування, зазначимо, що цілепокладання спира-

ється на прогнозування, але прогноз не передбачає 

вирішення проблеми майбутнього, а є його гіпотезою. 

Його задача зовсім інша – сприяти обґрунтуванню 

цілей, планів, рішень людини на шляху досягнення 

ідеалів і оптимальних моделей життя. Прогноз в ло-

кальному сенсі є допоміжним засобом цілепокладан-

ня, оскільки є втіленням майбутніх можливостей, в 

той час як сама ціль є моделлю бажаного майбутньо-

го. Прогнозування діяльності людини являє собою 

виявлення її об’єктивних тенденцій в наявних умовах, 

а цілепокладання виступає як вибір однієї з цих тен-

денцій, бажаних для людини [12]. 

Визначаючи параметри дослідження життєвого 

цілепокладання, слід зазначити, що першою і найваж-

ливішою умовою їх участі в структуруванні майбут-

нього є сам факт їх наявності та міри презентованості, 

оскільки, людина не завжди здатна сформулювати 

власні життєві цілі (реалістичні, диференційовані у 

часі і просторі, з урахуванням внутрішніх і зовнішніх 

чинників їх досягнення), і вони так і залишаються на 

стадії мрій, надій, бажань, сподівань.  

Життєве цілепокладання виконує певний набір 

функцій стосовно життя людини. Воно відповідає 

потребі структурувати і впорядковувати своє майбут-

нє, впливати на нього, відчувати певну свободу у ви-

борі свого власного майбутнього і наявність у неї сен-

су життя. Життєві цілі виступають основними моти-

ваційними орієнтирами життєвого шляху особистості 

щодо власного майбутнього, виконують функцію ми-

сленнєвого передбачення результатів діяльності і є 

предметною та хронологічною віхою актуального 

майбутнього. 

Говорячи про особистісне зростання, самотво-

рення, самоактуалізацію, Т. М. Титаренко наголошує, 

що воно не підпорядковується остаточно ані зовніш-

нім, ані внутрішнім детермінантам, хоча, безумовно, 

деякою мірою від них залежить. «Цей детермінізм 

непростий, нелінійний, і простежити, що саме гальмує 

або підштовхує людину на шляху само творення, – це 

справді завдання, заради якого варто вивчати психо-

логію» [13, c. 302]. Це завдання ставили перед собою 

визначні психологи різних шкіл та напрямків.  

Найбільш глибоке вивчення проблема самоакту-

алізації отримала в працях А. Маслоу, 

Дж. Бьюдженталя, Р. Мея, К. Роджерса, де вона розг-

лядалася як неперервна реалізація «потенційних мож-

ливостей, здібностей, талантів, як звершення своєї 

місії або покликання, долі і т.п., а людина як «істота 

яка бажає» (А. Маслоу), яка мотивована на пошук 

особистих цілей [3; 8; 9].  

Самоздійснення як процес розкладається на ви-

міри відповідно до сфер життя, які людина виокрем-

лює для себе, та реалізується в межах значущих для 

неї ролей. Людина не здатна здійснити мудрий життє-

вий вибір, якщо не наважується слухати себе саму, 

свою самість в кожний момент життя» [8, c. 9]. 

Г. Олпорт серед багатьох якостей психологічно 

зрілої особистості виділяє й такі як: реалістичність 

сприйняття досвіду, прагнення до досягнення особис-

тісне значущих і реалістичних цілей, цільну життєву 

філософію [17].  

Дослідження К. О. Абульханової-Славської, 

Л. І. Анциферової Є. І. Головахи, О. Г. Злобіної, 

О. О. Кроніка, Т. М. Титаренко вказують на те, що 

найважливішою умовою розвитку самоактуалізації є її 

життєва перспектива – образ бажаного та усвідомлю-

ваного, як можливого, майбутнього життя [14; 13; 16; 

18] .  

Бажання свого майбутнього і є бажання розвитку. 

Майбутнє існує в особистості як спрямованість її роз-

витку і переживається людиною у вигляді пристрас-

ного прагнення до цілей та ідеалів, як бажання вира-

зити себе в певній діяльності, як прагнення до збага-

чення ціннісно-смислового простору власного життя 

позиціями та унікальними поглядами на світ та інших 

людей [4]. 

Таким чином, самореалізація - це процес реаліза-

ції потенціалу особистості в усіх сферах життя, а жит-

тєві цілі – один із соціально-психологічних механізмів 

який забезпечує цей процес, вони є тією формою, що 

втілює в собі творче продуктивне розгортання особи-

стісного потенціалу в зовнішньому світі. 

Виклад основного матеріалу. Об’єктом аналізу 

обрана студентська молодь, оскільки саме вона є ін-
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дикатором змін, що відбуваються. Дослідження про-

водилось на базі Полтавського національного педаго-

гічного університету імені В.Г. Короленка. До загаль-

ної вибірки увійшли 220 студентів 2-3 курсів, з яких 

110 – чоловіки і 110 – жінки віком від 18 до 23 років.  

Для дослідження цілепокладання студентської 

молоді нами було проаналізовано тексти наративних 

оповідань «Мої життєві цілі». Основним теоретичним 

положенням при застосуванні наративу було твер-

дження про те, що розповідь має таку саму структуру, 

як і життєві процеси наратора [10; 16; 18]. При аналізі 

наративу основний акцент зроблено на якісній формі 

аналізу, хоча використовувалися також елементи час-

тотного аналізу, виділялися маркери та наводилися 

деякі кількісні показники. 

Визначальним параметром для вивчення життє-

вого цілепокладання молоді для нас був рівень усві-

домлення життєвих цілей. Д.О. Леонтьєв розглядає 

усвідомленість в більш широкому контексті особисті-

сної регуляції життєдіяльності як один із двох базових 

вимірів життєвої позиції особистості [7]. 

Рівень усвідомлення втілюється в когнітивній 

складності уявлень респондента про себе та світ. Ког-

нітивна складність визначає здатність особистості 

усвідомлювати передумови та наслідки життєвих по-

дій, її спроможність до перекомбінації різних елемен-

тів життєвої ситуації в нове ціле, рефлексії життєвих 

суперечностей, а також конструктивно вирішувати 

проблемні ситуації, пов’язані з життєвим самовизна-

ченням. 

Саме за критерієм «рівень усвідомлення життє-

вих цілей» вся вибірка була поділена на 3 групи: з 

високим, середнім та низьким рівнями усвідомлення 

життєвих цілей. І далі у цих групах було досліджено 

як проявили себе інші виділені параметри, а саме: 

часова перспектива цілей; узгодженість, ієрархічність 

цілей; зв’язок з теперішнім, реалістичність; оціню-

вання досліджуваним чинників, що впливають на до-

сягнення цілей; активність життєвої позиції дослі-

джуваного. В результаті аналізу було виявлено певні 

властивості цілепокладання респондентів. 

Високий рівень розвитку цілепокладання характе-

ризується, в першу чергу, високим рівнем усвідом-

лення своїх життєвих цілей. У досліджуваних, що 

ввійшли у цю групу (23,2%), життєві цілі сформульо-

вані досить чітко і, як правило, аргументується, чому 

cаме ця ціль є важливою і значущою. Тільки для цієї 

групи характерна різноманітність жанрів наративів: 

від романтичного, піднесеного до іронічного, дещо 

відстороненого; часто розповіді побудовані у формі 

діалогу з потенційним читачем.  

Немає жодного представника цієї групи, який би 

негативно сприймав своє майбутнє. Це, крім бажання 

детально, розгорнуто, послідовно описувати свої цілі 

втілюється ще й у висловлюваннях: «я бачу своє май-

бутнє гармонійним, спокійним, без падінь», «своє 

майбутнє я уявляю в яскравих та оптимістичних бар-

вах», «моє майбутнє бачиться мені яскравим і насиче-

ним».  

Середній рівень розвитку цілепокладання вияви-

ли більше половини всіх опитаних – 55,5%. Дослі-

джувані цієї групи часто, досить детально описуючи 

самі цілі, на жаль, не бачать шляхів їх досягнення: 

«мені потрібно саме зараз замислитись, якими засо-

бами я досягатиму цілей, і тоді вже діяти відповідно», 

«уявити майбутнє легко, але кожного дня все зміню-

ється». Часто зустрічається байдуже ставлення до 

майбутнього, що втілюється у висловлюваннях на 

зразок таких: «мої уявлення про майбутнє залиша-

ються на рівні: було б непогано, аби…», «майбутнє і 

не погане і не добре, а таке, як ми до нього відноси-

мося». 

До групи з низьким рівнем розвитку цілепокла-

дання ввійшли 21,4% всіх досліджуваних. В своїх ро-

зповідях ці студенти говорять про те, що ще не визна-

чилися з цілями, оскільки не замислювалися над цим 

питанням або, використовуючи загальні фрази та 

штампи, описують набір формальних ознак «гарного 

життя», які по суті не пов’язані між собою і не відо-

бражують внутрішніх прагнень.  

Тільки 10,6% студентів цієї групи сприймають 

своє майбутнє позитивно. Більшість ставиться до ньо-

го або байдуже, або негативно, що втілюється у таких 

висловлюваннях: «цілі будувати безглуздо», «я ніколи 

не намагаюсь будувати плани на майбутнє, адже жит-

тя сумнівне і незбагненне». Можна припустити, що у 

досліджуваних з низьким рівнем цілепокладання є 

невирішені проблеми теперішнього, які блокують 

постановку життєвих цілей, адже: «особистість, що 

сповна функціонує, не відчуває страхів перед майбут-

нім, які заважали б нормальному прогнозуванню, ви-

тісняли б зі свідомості мрії, бажання, сподівання» [1, 

с.111]. 

У представників цієї групи відсутня орієнтація на 

успіх, вони вважають, що потрібно дочекатися нор-

мальних умов (відновити соціальну справедливість, 

змінити ситуацію в країні тощо), а тоді вже діяти. На 

нашу думку, це свідчить про небажання прийняти на 

себе відповідальність за поставлені цілі та їх досяг-

нення, неготовність до реальних перешкод, що може 

призвести до неспроможності їх самостійного подо-

лання в майбутньому як у плані реальних дій, так і в 

плані психологічної готовності до цього. 

З метою дослідження особливостей взаємовпливу 

процесів життєвого цілепокладання та самоактуаліза-

ції особистості була використана методика “Діагнос-

тика самоактуалізації особистості» А.В. Лазукіна в 

адаптації Н.Ф. Каліної. Методика являє собою адап-

тацію тесту РОІ (Personal Orientation Inventory – Опи-

тувальник особистісних орієнтацій). Саме ця версія 

була розроблена з урахуванням специфічних особли-

востей самоактуалізації в перехідний період розвитку 

суспільства, що є важливим з огляду на соціальні змі-

ни, що відбуваються в суспільстві [6]. 
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На нашу думку, життєве цілепокладання найбі-

льше обумовлюється такими показниками прагнення 

до самореалізації як «Орієнтація в часі», «Креатив-

ність» та «Автономність». Ми дослідили, чи є відмін-

ності щодо рівня розвитку цих показників у тих, чиє 

цілепокладання сформоване на високому рівні і у тих, 

хто має складності з побудовою життєвих цілей. 

Найбільш високий рівень відмінностей був вияв-

лений за показником «Орієнтація в часі», який харак-

теризується як здатність цінити теперішній момент, 

не відкладаючи життя на потім. Отже, студенти з ви-

соким рівнем розвитку цілепокладання мають вищий 

показник за шкалою «Орієнтація в часі», ніж студенти 

з низьким рівнем розвитку цілепокладання. Високий 

показник у студентів з високим рівнем розвитку ціле-

покладання говорить про те, що вони значно краще 

розуміють екзистенційну цінність життя «тут і тепер», 

здатні насолоджуватися актуальним моментом, не 

порівнюючи його з минулими радощами, і в той же 

час, не знецінюючи очікуваного майбутнього.  

Прагнення до творчості, або креативність – 

обов’язковий атрибут самоактуалізації. Проблема ціле-

покладання, по суті, є проблемою творчості, адже вибір 

цілі призводить до продуктивного перетворення існую-

чої ситуації. Предметом життєтворчості виступає сама 

людина, що здійснює себе в цілепокладанні свого життя. 

Тому, на нашу думку, доцільним було порівняти і пока-

зники за шкалою «Прагнення до творчості, або креатив-

ність», яка характеризує, наскільки людина творчо ста-

виться до життя. За цією шкалою теж були виявлені ста-

тистично значущі відмінності у студентів з низьким та 

високим рівнями цілепокладання.  

Отже, на одному полюсі – життя, яке підкоряєть-

ся обставинам, шаблонне виконання соціальних ро-

лей, на другому – життєтворчість, коли творче само-

вираження базується на відображенні обставин і нас-

лідків власної поведінки. «Життєвий і творчий поклик 

допомагає людині знайти форми індивідуалізованого, 

неповторного вираження своїх переживань, думок, 

прагнень. Уміння виплекати свій життєвий задум і 

втілити його шляхом інколи суворих обмежень, інко-

ли гірких випробувань і завжди великої внутрішньої 

зосередженості, напруження всіх душевних сил ніко-

ли не дається від народження. Це вміння є одним із 

найдорожчих надбань людини на шляху до самої се-

бе, до своєї глибинної сутності» [13, с. 100-101]. 

Автономність, на думку більшості гуманістичних 

психологів, є головним критерієм психічного здоров’я 

особистості, її цілісності та повноти. Особистість, що 

самоактуалізується, автономна, незалежна, вільна, 

однак, це не означає відчудження і самотності. Шкала 

«Автономності» розглядалась, перш за все, як «внут-

рішня орієнтація», що є сповна законним прийомом, 

згідно авторам методики. Зрозуміло, що особистість, 

яка має низькі показники автономності, навряд чи 

зможе самостійно висувати життєві цілі, прогнозувати 

своє майбутнє за власним проектом і прямувати шля-

хом активного особистісного становлення.  

За шкалою «Автономності» не було виявлено 

статистично значущих відмінностей у досліджуваних 

групах. Студенти з високим і низьким рівнями ціле-

покладання мають середній показник за цією шкалою. 

Це може свідчити про те, що молодь з одного боку 

бажає автономності, свободи і незалежності у виборі 

свого шляху, а з іншого - уникає цього, оскільки са-

мостійність незмінно передбачає і відповідальність за 

власні вибори. Інтерпретація інших показників мето-

дики можлива у випадку наявності відповідного сми-

слового контексту дослідження. 

Висновки. Життєве цілепокладання – це складне 

динамічне утворення, що перебуває в стані постійного 

оновлення під дією все нових і нових смислів. Воно є 

найбільш усвідомленою і суб’єктною формою структу-

рування майбутнього, найбільш дієвим механізмом са-

мореалізації. Постановка життєвих цілей обумовлюється 

комплексом соціально-психологічних чинників, серед 

яких і чинник саморозвитку, самоактуалізації. 

Ефективне життєве цілепокладання визначається 

високим рівнем усвідомлення цілей, розгорнутістю у 

просторі, яка втілюється у кількості задіяних сфер, 

поєднанням глобальної, віддаленої і короткочасної 

часових перспектив, узгодженістю, логічністю та реа-

лістичністю цілей, позитивним ставленням до майбу-

тнього, достатнім усвідомленням чинників, які впли-

вають на постановку життєвих цілей, а також їх пере-

важною інтернальною спрямованістю, активною, діє-

вою життєвою позицією. 

Студенти з високим рівнем розвитку цілепокла-

дання у порівнянні з тими, чиї цілі сформовані на ни-

зькому рівні, мають більш виражене прагнення до 

самоактуалізації, що втілюється в значно вищому рів-

ні розвитку таких показників самоактуалізації як 

«Орієнтація у часі» і «Творче ставлення до життя». 

Отже, вміння цінити актуальний момент життя у його 

напруженій незавершеності є важливим чинником, що 

забезпечує ефективне цілепокладання. Тому молодій 

людині так важливо навчитись правильно сприймати 

час, керувати ним, відчуваючи його цінність. Гармо-

нійне сприймання часу дає потужний енергетичний 

заряд до життя, минуле оцінюється як своєрідний 

трамплін для реалізації життєвих цілей. 

Зміст цілей, їх масштаб відображає процес та ре-

зультат цілісного багатоаспектного осмислення люди-

ною усього її життя, певну концепцію життєвого приз-

начення, що визначає процес самореалізації особистості. 

Розкриття і вивчення природи цілепокладання буде 

сприяти побудові дієвої моделі самореалізації. 
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СПЕЦИФИКА ЖИЗНЕННОГО ЦЕЛЕПОЛАГАНИЯ МОЛОДЕЖИ 

В КОНТЕКСТЕ СТРЕМЛЕНИЯ К САМОРЕАЛИЗАЦИИ 

Рассмотрено психологическое содержание жизненного целеполагания как наиболее осознанной и субъект-

ной формы структурирования личностью своего будущего. Исследованы особенности постановки жизненных 

целей студенческой молодежью и влияние на этот процесс социально-психологических факторов, в частности, 

стремления к самореализации. Эффективное жизненное целеполагание определяется высоким уровнем осозна-

ния целей, развернутостью в пространстве, которая воплощается в количестве задействованных сфер, сочетани-

ем глобальной, удаленной и кратковременной временных перспектив, согласованностью, логичностью и реали-

стичностью целей, положительным отношением к будущему, достаточным осознанием факторов, которые вли-

яют на постановку жизненных целей, а также их преимущественной интернальной направленностью, активной, 

действенной жизненной позицией. Студенты с высоким уровнем развития целеполагания по сравнению с теми, 

чьи цели сформированы на низком уровне, имеют более выраженное стремление к самоактуализации, которое 

воплощается в более высоком уровне развития таких показателей самоактуализации, как «Ориентация во вре-

мени» и «Творческое отношение к жизни». Таким образом, умение ценить актуальный момент жизни в его на-

пряженной незавершенности является важным фактором, обеспечивающим эффективное целеполагание. Поэ-

тому молодежи так важно научиться правильно воспринимать время, управлять им, чувствуя его ценность. Га-

рмоничное восприятие времени дает мощный энергетический заряд к жизни, прошлое оценивается как своеоб-

разный трамплин для реализации жизненных целей. Содержание целей, их масштаб отражает процесс и резуль-

тат целостного многоаспектного осмысления человеком всей его жизни, определенную концепцию жизненного 

предназначения, определяет процесс самореализации личности. Раскрытие и изучение природы целеполагания 

будет способствовать построению эффективной модели самореализации. 

Ключевые слова: жизненное целеполагание, проектирование будущего, самопрогнозирование, стремление 

к самореализации. 
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SPECIFICS OF LIFE GOAL-SETTING OF YOUTH IN THE 

 CONTEXT OF THE DESIRE FOR SELF-REALIZATION 

The psychological content of the life goal-setting as the most conscious and subjective forms of structuring the 

future by individual were considered in the paper. The features of students life goal-setting were analyzed and 

opportunities to increase their efficiency were identified. The study was aimed at investigating the factors, that have an 

impact on the formation of young people life goals, particularly, the impact on the vital goal-setting as socio-

psychological factor as the desire for self-realization was considered. It was proved, that effective life goal-setting is 
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determined by the high level of awareness of the goals, unfolded in space, which is embodied in a number of involved 

areas, a combination of global, distant and short-term perspective, consistency, logical and realistic goals, positive 

attitude to the future, sufficient knowledge of factors, which influences the life goals setting and their overwhelming 

internal focus, active and effective life position. Students with high level of goal-setting, comparing with those, whose 

goals are formed on the low level, have more expressed desire for self-actualization, which is embodied in the much 

higher level of self-actualization of such indicators as ‘Orientation in time’ and ‘Creative attitude to life’. Thus, the 

ability to appreciate the actual moment of life in his tense incompleteness is an important factor which provides 

effective goal-setting. Consequently, for young man it is very important to learn to perceive the time, to manage it, 

feeling its value. A harmonious perception of time gives a powerful energy boost for life, the past is evaluated as a pe-

culiar springboard for the realization of life goals. The content of purposes, their scale depicts the process and the result 

of individual’s holistic multidimensional understanding of  all his life, a life purpose concept that defines the process of 

personality’s self-realization. Revealing and study of the nature of goal-setting will help to form an effective model of 

self-realization.  

Keywords: life goal-setting, designing the future,  self-predicting, the desire for self-realization. 
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